
ที่ กค ๐๕๑๘/ว๑๘๕ ๕  กมุภาพันธ  ๒๕๔๗
เรียน  หวัหนาสวนราชการระดับ สํ านัก กอง และดานศุลกากรทุกแหงเพื่อโปรดทราบ

(นายนรินทร  กลัยาณมิตร)
เลขานุการกรม  ปฏิบัติราชการแทน

อธิบดีกรมศุลกากร
(สํ าเนา)

                                                                  ประกาศกรมศุลกากร
                                                                      ที่    ๑๔/๒๕๔๗

เร่ือง   ระเบยีบพิธีการสํ าหรับการยกเวนอากรศุลกากร สํ าหรับสาธารณรัฐประชาชนจีน

     --------------------------------

ตามประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง  การยกเวนอากรศุลกากรสํ าหรับสาธารณรัฐ
ประชาชนจีน (ทจ.)  ก ําหนดใหยกเวนอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของนํ าเขาทุกรายการในตอนที่ ๐๗
และ ๐๘ ของภาค  ๒  แหงพระราชกํ าหนดพิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยพระ
ราชกํ าหนดพิกัดอัตราศุลกากร (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๑ ทีม่แีหลงกํ าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีน
โดยตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการที่กรมศุลกากรกํ าหนด  นั้น

อาศัยอํ านาจตามความในมาตรา ๓  แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช ๒๔๖๙
จงึใหยกเลิกประกาศกรมศุลกากร ที่ ๖๔/๒๕๔๖    ลงวันที่ ๒ ตุลาคม ๒๕๔๖  เสียทั้งสิ้น และ
ประกาศใหทราบทั่วกันวา เพื่อใหไดรับการยกเวนอากร  ผูนํ าของเขาตองปฎิบัติตามระเบียบพิธีการที่
อธิบดกีรมศุลกากรกํ าหนดไวโดยถูกตองและครบถวน    ดังนี้

๑.  ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาจะตองออกโดยหนวยงานของรัฐบาลสาธารณรัฐ
ประชาชนจีน และตองมีตราประทับและลงนามโดยผูมีอํ านาจของหนวยงานดังกลาว  ซ่ึงไดมีการแจง
ตวัอยางตราประทับและลายมือช่ือไวตอกรมศุลกากรแลว การเปลี่ยนแปลงชื่อ ที่อยู หรือตราประทับ
ตองแจงใหกรมศุลกากรทราบ

๒.  ใหผูนํ าเขายื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา (FORM A)  หรือใบรับรองแหลง
ก ําเนิดสินคา (FORM E)  ตามแบบฟอรมแนบทายประกาศ พรอมกับการยื่นใบขนสินคาขาเขา โดย
สํ าแดงเลขที่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาและชื่อของจังหวัด  และมณฑลที่ออกใบรับรองแหลงกํ าเนิด
สินคาไวในใบขนสินคาขาเขา และประทับตรา  หรือเขยีนตัวบรรจงดวยหมึกสีแดงไวอยางชัดเจนที่
มมุบนดานขวาของตนฉบับใบขนสินขาเขา  และสํ าเนาทุกฉบับวา  “ทจ”       

๒.๑  กรณีผูนํ าเขามีหลักฐาน ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคา (FORM A)  ใหยื่น
เอกสารดังนี้

            (ก)   ตนฉบับ (Original )  สีเขียว
(ข) สํ าเนาสีเหลืองหรือสีขาว



๒

๒.๒  กรณีผูนํ าเขามีหลักฐาน  ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคา (FORM E)  ใหยื่น
เอกสาร  ดังนี้
                                  (ก)     ตนฉบับ  (Original)  สีนํ้ าตาลออน
                                  (ข)     สํ าเนาฉบับที่ ๒ (Triplicate) สีเขียวออน

  การปฏิบัติพิธีการ ฯ ตามขอ ๒ ใหมีผลใชบังคับ ตัง้แตวันที่ ๑  มกราคม  พ.ศ.
๒๕๔๗  ถึงวันที่  ๓๐  มถุินายน  พ.ศ. ๒๕๔๗ หากพนกํ าหนดเวลาดังกลาว   ใหผูนํ าเขายื่นใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคา (FORM E)  เพือ่ขอใชสิทธิการยกเวนอัตราอากรศุลกากร ตามประกาศกระทรวง
การคลัง  เร่ือง  การยกเวนอากรศุลกากรสํ าหรับสาธารณรัฐประชาชนจีน (ทจ.) เทานั้น

๔.  ใหผูนํ าของเขาตองแสดงรหัส  " ๘  " ไวในชองรหัสสิทธิพิเศษของใบขนสินคา
ขาเขาทั้งตนฉบับและสํ าเนาทุกฉบับ

๕. เมื่อใบขนสินคาขาเขาไดผานพิธีการสมบูรณแลว ใหแนบตนฉบับใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคากับตนฉบับใบขนสินคาขาเขา  กอนนํ าใบขนสินคาขาเขาไปขอตรวจปลอยของจาก
อารักขาศุลกากร

๖.  ผูนํ าเขาตองแสดงใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาตาม ๑.      เวนแตของที่มีราคา
เอฟ. โอ. บี.   ไมเกินสองรอยดอลลารสหรัฐเมริกา  ใหผูนํ าเขาตองแสดงเอกสารรับรองของผูสงออก
ซ่ึงรับรองวาของดังกลาวมีแหลงกํ าเนิดในสาธารณรัฐประชาชนจีน

                           ทัง้นี้ตั้งแตวันที่   ๑   มกราคม  พ.ศ. ๒๕๔๗  เปนตนไป

    ประกาศ  ณ  วันที่    ๓๐     มกราคม   พ.ศ.  ๒๕๔๗

(นายชวลิต   เศรษฐเมธีกุล)
อธิบดีกรมศุลกากร

สํ าเนาถูกตอง

(นางสาวชะมาย   พฤกษมาศน) พงษลดา/พิมพ/ราง
ผูอํ านวยการดานมาตรฐานพิกัดอัตราศุลกากร ชะมาย/ตรวจ
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